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O parecer está aprovado com a presença de 20 Deputados.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Presidente da 

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Deputado Agaciel Maia, que designe 

relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Avoco a relatoria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Solicito ao Relator, Deputado 

Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças 

sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da CEOF ao Projeto de Lei nº 1.126, 

de 2020, de autoria do Poder Executivo, que “institui o Programa de Renda Mínima 

Temporária no enfrentamento da emergência de saúde pública de importância 

internacional decorrente da Coronavírus (Covid-19)”. 

Sr. Presidente, serei breve até por uma questão de celeridade do processo, 

tendo em vista o parecer da CAS e o posicionamento do Deputado Fábio Felix e da 

Deputada Arlete Sampaio em destacar matéria, e até para ver se eu e o Deputado 

Martins Machado conseguimos, um dia, ver um projeto ser votado aí, porque, quando 

chega bem pertinho, o projeto passa para a semana seguinte ou para outra pauta. 

O parecer da CEOF é pela aprovação do projeto, com o acatamento das 
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das Emendas nº 1, 2, 4, 5, 6 e 7, e a rejeição das Emendas nºs 3, 8, 9, 10 e 11. 

Então, esse é o parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, Sr. 

Presidente, até para dar celeridade, mantendo o mesmo entendimento da Comissão 

de Assuntos Sociais. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Muito obrigado, Deputado 

Agaciel Maia. 

Em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) - Sr. 

Presidente, eu queria fazer a discussão, porque é uma área em que, enfim, eu me 

formei e acabei trabalhando um pouco. Então, é uma área de que também eu tenho 

alguma compreensão. Acho que é um debate importante. 

Deputado Hermeto, primeiro quero responder a V.Exa.: eu tenho um 

compromisso muito forte com a verdade, eu acho que nós não podemos vender para 

a população algo que nós não vamos entregar. Então, o meu compromisso, do meu 

mandato, nesse caso, é com a verdade.  

Eu acho que o projeto que nós estamos aprovando aqui hoje, por mais que o 

governo tenha uma boa intenção, que seja meritório, não faz essa entrega para a 

população. Ele é uma ficção em vários aspectos, e o primeiro deles é quando exclui 

parte significativa da população. Nós vamos ter aí cerca de 202 mil pessoas que 

poderiam acessar algum recurso e que não vão conseguir acessar porque não estão 
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em bancos de dados governamentais, ou seja, não estão em bancos de dados da 

SEDES – Secretaria de Desenvolvimento Social, e não vão acessar o recurso. 

Segundo, é excludente porque, Deputado Hermeto, olhe o absurdo – V.Exa. 

que se coloca como uma pessoa que se preocupa com as pessoas mais pobres desta 

cidade: quem recebe o Auxílio Alfa, hoje de 38 reais, não pode, pela lei que estamos 

aprovando aqui, optar pelos 408 reais. Eu não estou nem questionando o valor. O 

Deputado Delmasso está certo quando diz que o valor é baixo. Eu estou questionando 

que ele não é cumulativo. Isso é um absurdo completo!  

E terceiro, não ouviram ninguém da área técnica que entende da política de 

assistência social. Não ouviram ninguém!  

O projeto é uma ficção! Nós precisamos, como Deputados, falar a verdade 

para a população. Eu vou votar favoravelmente ao auxílio emergencial. Qualquer coisa 

que chegue à população mais pobre é positiva, mas nós tínhamos que ter tempo nesta 

Casa, o mínimo, uma hora para poder melhorar e qualificar esse projeto. Não foi o 

caso: estamos entregando muito menos do que poderíamos entregar, e eu não vou 

deixar de falar a verdade, Deputado Hermeto.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra a Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – (NOVO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) - Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, também acho que a gente não tem que ser 

cerceado aqui na nossa fala. Acho que temos que utilizar os tempos mesmo. E, se a 
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gente aponta alguma coisa para melhorar, não é porque a gente está sendo contra, 

muito pelo contrário, é porque a gente pode melhorar, sim. 

Então, eu quero concordar com a fala do Deputado Fábio Felix e da Deputada 

Arlete Sampaio, e também com a fala do Deputado Delmasso. A única questão que eu 

quero pontuar em relação à fala do Deputado Delmasso, é que o coronavoucher é de 

600 reais por cabeça, é por indivíduo, é por trabalhador. Esse auxílio que está sendo 

proposto agora pelo governo é de 408 reais por família. Então, a gente não pode 

comparar grandezas diferentes! O valor per capita sai 116 reais por pessoa. É muito 

abaixo do coronavoucher.  

Quero só destacar também que não foram só os partidos de centro e de 

esquerda que batalharam para aumentar esse valor; o Partido Liberal e o Partido Novo 

também batalharam para aumentar esse valor. A gente precisa reconhecer o esforço 

suprapartidário que ensejou esse resultado positivo para a população brasileira. E é 

esse o pedido que eu quero fazer: que seja feito, agora, um esforço suprapartidário 

para retirar esse projeto de pauta, melhorá-lo, e aprová-lo amanhã.  

Gostaria de mostrar alguns pontos: se pegássemos os 5 milhões de reais que 

a Câmara Legislativa suplementou na sua publicidade, nós seríamos capazes de 

aumentar esse auxílio em 56 reais. Então, 116 mais 156 já dá um aumento bem maior, 

bem mais considerável. E, se quiséssemos atingir 600 reais, nós precisaríamos 

suplementar em 17,3 milhões o que está sendo despendido aqui. 

Então, eu acredito que nós da Câmara Legislativa podemos, neste momento, 

remanejar uma série de despesas que nós temos, pegar o orçamento que nós temos 
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e suplementar esse programa do Governo do Distrito Federal se o Poder Executivo não 

tem dinheiro, e sabemos das limitações orçamentárias, embora já tenham sido 

apresentados aqui projetos controversos, como a suplementação da verba de 

publicidade em 63 milhões de reais. Eu votei contra, porque exatamente dinheiro não 

nasce em árvore. Quando a gente escolhe colocar em uma política pública, a gente 

deixa de colocar em outra. Eu votei contra e estou mostrando por que era importante 

ter votado contra.  

Que, neste momento, a gente retire esse projeto para que a gente possa 

pegar, pelo menos, o recurso da Câmara Legislativa. A gente já consegue pegar esse 

dinheiro e colocar para gente que realmente está precisando. Cento e dezesseis reais 

per capita e ainda não podendo acumular 

IUNA 

da Câmara Legislativa, e a gente já consegue pegar esse dinheiro e colocar 

para as pessoas que realmente estão precisando. Os R$ 116,00 (cento e dezesseis 

reais) per capita, e ainda não poder acumular com os benefícios, como está sendo 

colocado aqui pelos colegas, é realmente muito pouco. É praticamente zombar da cara 

das pessoas.  

Então eu faço um apelo neste momento para que a gente retire, amadureça, 

enxugue onde puder enxugar, para poder repassar para a população que realmente 

precisa. A Câmara pode, sim, abrir mão de parte do seu orçamento, e eu acho que 

essa seria a melhor mensagem nossa neste momento. É este o meu apelo: vamos 

retirar, vamos debater, para a gente colocar esse projeto amanhã num valor superior, 
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porque a gente está falando de valor por família, não é per capita, é R$ 408,00 

(quatrocentos e oito reais) por família.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão o 

parecer da CEOF. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.  

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados.  

Peço que façam o registro nas notas taquigráficas que a Deputada Júlia Lucy 

votou contra o relatório do Deputado Agaciel Maia na CEOF. 

Quero informar às senhoras e aos senhores que eu não cerceei ninguém de 

fazer uso da palavra. Às vezes, para votar um projeto em primeiro turno, nós estamos 

passando a palavra cinco vezes para o mesmo parlamentar falar a mesma coisa. 

Mesmo assim, nós continuaremos seguindo o rito normal, o Regimento Interno da 

Casa, e vamos passar a palavra, mesmo que seja para passar a mesma mensagem. 

Nós passaremos e garantiremos a fala de cada um dos Parlamentares aqui presentes. 

Solicito ao Presidente da CCJ, Deputado Reginaldo Sardinha, que designe 

relator para a matéria ou avoque a relatoria. 

DEPUTADO REGINALDO SARDINHA – Sr. Presidente, designo o Deputado 

Daniel Donizet. 


